

## День Победы с библиотекой

Этот День Победы пятиклассники отметили по-особому, заведующая библиотекой пригласила ребят совершить путешествие на «машине времени» в Свердловск военной поры, увидеть каким был «Город в военной шинели» (так называлась экскурсия). О многом узнали ученики: о том, где уралмашевцы услышали о начале войны и где сегодня вспоминают о погибших, почему директора УЗТМ называли «царь Борис», какую военную продукцию выпускали на заводах города, кто стоял у станков и к каким рабочим обращались: «Мальшки», почему команды подростков-санитаров приводили в госпиталя солдат, какие тайны хранили сверхсекретные объекты Свердловска (сокровища Эрмитажа, эталон точного времени, участие диктора Левитана в работе всесоюзного радиокомитета), о летчиках-ассах, разведчике Н.И.Кузнецове, маршале Победы Г.К.Жукове, суворовском училище, школе юнг и ещё о многом, многом другом. Ребята возложили цветы к подножию монумента «Седой Урал» на площади Обороны, гимназистам 5«А» посчастливилось участвовать в праздничном митинге на Привокзальной площади. Возвращаясь в гимназию, участники экскурсии рассказывали о том, как в их семьях отмечают этот великий праздник, кем в годы войны были их родственники, как они помогали приближать Победу.

Поэт Е.Евтушенко назвал Свердловск «Сталинградом тыла», в годы войны он был сплошным цехом, грохочущим танкоградом, эвакуационным пунктом, госпиталем, сиротским приютом, бессонный, раскопанный под картошку, напрягший последние силы, работающий без остановки, он был непобедим.

